

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ,
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ,
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 251. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 NOVEMBER 4. SZERDA.

ÁRA 10 FILLÉR.

Biztató frontváltozás

Már több, mint tíz évvel ezelőtt, a békeszerződés kényszerű aláírásakor is megmondotta az ország képviselője, hogy minden életéről megfosztott országokon nem lehet élet- és fejlődésképes. Azóta nem győzzük eléggé belekiáltani a világ lelkiismeretébe, hogy minden bajunknak és nyomorúságunknak legfőbb oka a trianoni békeszerződés. A magyar nemzet az elmúlt tíz évben hallatlanul nagy erőfeszítéseket tett az iránt, hogy életképességét igazolja. Heroikus erőfeszítése az egész világ csodálatát váltotta ki, most azonban, amikor az egész világot válsághullám borította el, a gúzsbakötött ország természetesen kevésbé tudott védekezni a válsággal szemben.

A magyar kormány felkérésére eljötték hozzánk a Népszövetség urai, akikről azt kértük, hogy vizsgálják meg helyzetünket s jelöljék meg azokat a módokat, amelyekkel az ország kikerülhet súlyos válságából. A genfi doktorok azt a diagnózist állapították meg, amit mi, egyszerű hazai felcserek is tudunk és éppen csak a segítő módjait mulasztották el megjelölni.

Annyit beismertek, hogy a magyar válságnak nemcsak belső okai vannak, hanem külsők is: így a világválság és a gabona vilápiaci árának zuhanása, azt azonban elfelejtették hozzátenni, hogy van még egy ilyen külső oka is ennek a nagy válságnak: az, hogy Trianonban levágták kezünket, lábunkat, elrabolták tőlünk bálnáinkat és nyersanyagtermő vidékeinket. Ha ezt nem tették volna, akkor ma könnyű lenne teljesíteniünk a népszövetségi bizottságnak azt a kívánságát, hogy erősen csökkentsük le behozatalunkat és fokozzuk kivitelünket.

Könnyebben tudnánk teljesíteni ezt a kívánságot, mert nem kellene súlyos százezeres nyersanyagot kiadni. Nagy hiba, hogy a népszövetségi bizottság a kivitelért befolyó devizákat az állami adósságok törlesztésére kívánja fordítani s nem gondol arra, — hogyha ezeket a devizáinkat törlesztésre adjuk, akkor nem marad miből nyersanyagot vásárolni, tehát megakad a termelésünk, nem lesz mit kivinnünk és így a hitelezők sokkal nagyobb kárát látják a dolognak, mintha egy kis türelmet gyakorolnának és mondjuk egy éves moratóriummal lélekzethez engednék jutni az ország gazdasági életét.

Ez a kérdés foglalkoztatja most legélénkebben a magyar politikai életet, ez a felfogás nyilvánult meg egységesen a 33-as bizottság tárgyalásain és ugyanennek ad hangot a magyar parlament is.

Egyelőre tehát fontos, hogy fizetési ahaladékokat kánion az ország

Megsemmisítették az Ujpest-Bocskay mérkőzést

Tudósítás a 7. oldalon.

Teleszky: a nagymérvű külföldi eladósodásunkért elsősorban a közvélemény felelős

A közvélemény követelte folytonosan a munkanélküliség elleni produktív védekezést és ezt másként mint külföldi tőkével nem lehetett megcsinálni

Teleszky vitája Rassayval a 33-as bizottságban

Budapest, november 3. A 33-as bizottság kedden Juhász Andor elnöklésével ülést tartott, amelyen a kormány részéről Károlyi Gyula erőf miniszterelnök és Walko Lajos külügyminiszter vettek részt.

Elsőnek Teleszky János szólalt fel és polemizált Rassay Károlynak a mult ülésen elhangzott kijelentéseivel. Nem feladata megvédeni a lemondott kormány pénzügyi és gazdasági politikáját, mondom. Azt mindig kifogásolta, de igazságtalanság úgy beállítani a dolgot, mintha egyedül a mult kormány volna felelős a mai helyzetért. A legnagyobb bajunk a külföldi eladósodás. Megállapítja, hogy Popovics Sándorral és Szterényi József báróval együtt jóformán csak hárman voltak, akik ezt az eladósodást nem helyeselték és aggodalommal kísérték, de az ország egész közvéleménye szorította a kormányt a külföldi hitelek igénybevételére s azok segítségével a munkaalkalmak megerősítésére. Nem osztja Rassaynak azt a nézetét sem, hogy a pénzügyminisztérium különböző tisztviselőit terhelné felelősség a mai pénzügyi helyzetért. Visszautasítja azt az inszinuációt, mintha a 6-os bizottság a népszövetség pénzügyi bizottságának állásfoglalása következtében változtatna volna meg álláspontját és azzal az előítélettel fogott volna munkához, hogy sok megtakarítás amúgy sem lehetséges. A 6-os bizottság elkészítette jelentését, mielőtt a népszövetségi pénzügyi bizottság jelentését megismerhette volna. A 6-os bizottság már megalakulásakor elhatározta,

hogy a most folyó költségvetési évben az azonnal elérhető megtakarítások mielőbbi megállapíthatása érdekében megvizsgálja minden tőrebe hozható költségvetési és megállapítja az azonnali megtakarítások összegét, elhatározta továbbá, hogy másodsor is vizsgálatot tart abból a célból, hogy intézmények megszüntetése, vagy leegyszerűsítése, vagy szervezeti változtatások nélkül állapítson meg lehetőségeket továbbmenő megtakarításokra. A javaslatban hozott költségvetési törléseknél a 6-os bizottság mindig figyelemmel volt a realitás követelményeire és csak ott javasolt redukiót, ahol az adatokból meggyőződött, hogy a rendelkezésre maradó hitel elegendő lesz a felmerülő szükségletek fedezésére. A multat csak annyiban tette vizsgálat tárgyává, hogy a jövőre kihatóan megállapítsa a multon alapuló terheket.

Teleszky János ezután áttért a Népszövetség pénzügyi bizottsága által készített jelentés ismertetésére. A jelentést a magyar kormánynak abból a szempontból kell elbírálnia, hogy milyen értéket és támogatást jelent Magyarország a Népszövetség támogatása és hogy azzal arányban állanak-e a magyar kormány által vállalt kötelezettségek. Másodsor abból a szempontból kell a kérdést megvizsgálni, hogy a népszövetségi bizottság jelentéséből milyen következtetéseket kell levonnunk a magyar pénzügyi és gazdasági kérdéseknek jövőbeni rendezésére.

— A 33-as bizottságot tulajdonképpen ez a második szempont ér-

dekl, mert hatásköre arra szorítkozik, hogy a gazdasági és hitelélet rendjének, továbbá az államháztartás egyensúlyának biztosítása érdekében a minisztérium által tervbevetett intézkedések helyességét megvizsgálva, azokról véleményét nyilvánítsa és a felhatalmazási törvény végrehajtásának körébe tartozó ügyekről javaslatokat tegyen. Ebből világos, hogy a bizottságot közelről érdeklí a népszövetségi bizottság jelentésében foglalt megállapítások javaslatok és levonható következtetések. Az első szempont elbírálása elsősorban politikai kérdés, ebben tehát az országgyűlés az illetékes. Álláspontját ebben a kérdésben a felsőházban fogja kifejteni, de megjegyzi azt, hogy Népszövetség pénzügyi bizottságának támogatását az ország pénzügyi és gazdasági ügyeinek rendezésére vonatkozóan igen értékesnek tartja. Helyesli,

hogy a kormány a Népszövetséghez fordult és hogy a Népszövetség pénzügyi bizottságával együtt megállapodásokra jutott. Helyesli a megállapodást a Nemzeti Bank mellé kiküldendő tanácsadóra vonatkozóan is. Nem osztja azt a nézetet, hogy a kormány által vállalt kötelezettségekkel nem áll arányban a támogatás, amelyet a Népszövetségtől a jelentés alapján remélhetünk.

Teleszky János ezután áttért a pénzügyi bizottság jelentéséből levonható következtetések tárgyalására. Kereskedelmi mérlegünk aktívává válásának előfeltétele a bizottság nézete szerint az, hogy a hitelező államok kereskedelmi

és emellett mielőbb tegyék komoly megfontolás és elhatározás tárgyává a világ urai a világválságot felidéző békeszerződések revízióját. Nemcsak mi, elsősorban érdekeltek mondjuk ezt, hogy a békeszerződések revíziója nélkül nem fog meggyógyulni a világ, hanem olyan külföldi tényezők is, kiket velünk szemben elfogultsággal igazán nem vádolhatunk. Amerika közvéleménye Borah szenátor ajkán át mondta ezt szemébe a francia kormányelnöknek, de ugyanekkor az olasz és az angol kormány elnöke is nyíltan kimondta ezt

az igazságot. Bár a győzelmi mámorban a tobzódó, aranyhalmozó Franciaország még mindig elzárkózást tanúsít a revízióval szemben, úgy látszik, hogy pártfogoltjai már érzik, hogy az igazság diadalát szuronyerdővel sem lehet feltartóztatni.

Erre vall Benes cseh külügyminiszter álláspontjának változása Benes, aki eddig hallani sem akart a békeszerződés egyetlen betűjének megváltoztatásáról, most már úgy beszél, hogy amint a leszerelés egy szerűsbüdik, ugyanúgy egyszerűsödnek a békeszerződéssel kapcsos-

latos problémák is és minden szerződés idővel alkalmazkodik a helyzethez. Most már lehetségesnek tart bizonyos kompromisszumot és nyíltan hangoztatja, tisztában van vele, hogy nem lehet Közép-Európában másként rendet teremteni, mint azzal, hogy Csehország meg egyezzen Magyarországgal. Ez a frontváltozás nagyjelentőségű és azt a reményünket táplálja, hogy nincs messze az idő, amikor a nagy hatalmaknak le kell tenni a zöld asztalhoz és jóvá kell tenni a szörnyű hibát, amelyet a páris környéki békek diktálásával elkövettek.

mérlege aktívává váljon, ha csak újabb külföldi kölcsönt nem veszünk fel, amit azonban a bizottság a jelenlegi viszonyok között nem tart képesnek. Teljes képtelenség, hogy rövidesen visszafizethessük rövidlejáratú külföldi kölcsöneinket, amelyeknek a legközelebbi évben esedékes összegét a bizottság jelentése egymilliárd pengőre teszi. Magyarország meg akar felelni összes fizetési kötelezettségeinek, de annak előfeltétele és ezt be kell látnia a hitelezőknek, a mezőgazdasági termékeknek megfelelő áron a külföldön való elhelyezési lehetősége és olyan kamatok, amelyek a termelvényekért elérhető árrakkal, mint a nemzeti munka termelőképeségével arányban állanak.

Nagy Emil beszédében kijelentette, hogy a miniszterelnök iránt nagy bizalommal viseltetik, annak a férfiúnak tartja, aki legalkalmasabb az ország mai szörnyű helyzetének orvoslására. A 6-os bizottság munkálkodásával szemben álláspontja az, hogy a bizottság törekvései iránt elismeréssel kell viseltetni. Nem járt el azonban a 6-os bizottság helyesen, amikor tanácsokat adott anélkül, hogy olyan elveket, szempontokat határozná meg, amelyekhez alkalmazkodva, a kormánynak kötelessége lenne a redukciókat végrehajtani.

Pallavicini György ögróf beszéde elején Rassay Károlynak és társainak a mult ülésen előterjesztett indítványát elfogadásra ajánlotta, ezután több adóztatási lehetőséget ajánlott a kormány figyelmébe. A továbbiában a Népszövetség pénzügyi bizottságának és a 6-os bizottságának a jelentésével foglalkozott.

Rassay Károly válaszol Teleszky Károly felszólalására. Teleszky beszédében annak a felfogásnak adott kifejezést, hogy a mai helyzetért a világgazdasági alakulás a felelős s emellett a kormány felelősségének megállapítását sem lehetőnek, sem az ország érdekében állónak nem tartja. Beszédének azzal a részével szemben, hogy a közvélemény sürgette a kormányt a beruházásokra és költségekre, meg kell állapítania, hogy az ellenzék sem ő, sem politikai barátai, sohasem követelték túlköltségezt a kormánytól, ellenkezőleg állandóan tiltakoztak az improduktív kiadások ellen. Teleszky Jánostól azt várja az ország, hogy őszintén mondja meg véleményét a mult büneiről is. Nem teheti magáévá Teleszkynek azt a felfogását sem, hogy a mult hibáinak őszinte feltárása külföld előtt rontaná az ország pozícióját.

Tury Béla kijelentette, hogy partolja az albizottság kiküldését. Ő a 6-os bizottság munkájának kiengesztelése gondol. A 33-as bizottság amúgy sem hivatott arra, hogy politikai kérdéseket tárgyaljon.

Teleszky János félreértett szavainak helyreigazítására kért szót. Nem azt mondta, hogy túlköltségekre szorította az előz; kormányt a közvélemény, ezt a külföldi eladósodásra mondta s ez állítását ilyen értelemben fenn is tartja. Követelte a közvélemény — nagyon keveseket kivéve, megengedi, hogy ezek között volt Rassay is — a munkanélküliség teremtését és a munkanélküliség elleni produktív védekezést s ehhez töké kellett. Abban az országban, ahol igen kicsiny tőkével rendelkeznek, ez csak külföldi tőke igénybevételevel lehetséges. Ilyen értelemben fenntartja, hogy nagymérvű külföldi eladósodásunkért nem egyedül az előző kormány, de elsősorban a közvélemény felelős, amely

a bankokat is állandóan szorította nagyobb kihitelezésekre, aminek a bankok csak külföldi kölcsönök igénybevételevel tehetnék eleget. — Hangsúlyozta, hogy az összes erők összefogása az, amire ma a nemzet

érdekében szükség van és felszólalásával ezt kívánta szolgálni.

A 33-as bizottság ezután a Népszövetség pénzügyi bizottság és a bizottságának jelentését tudomásul vette.

Ingyenes kórházi ápolás, trafik és italmérési engedély a rokkantoknak

Budapest, november 3. A Hadirokkantok Országos Nemzeti Szövetsége 100 tagu küldöttsége tisztelt Ernszt népjóléti miniszternél. Kérték a minisztert, hogy a hadigondozottak sorsát a legrövidebb időn belül törvényhozásilag rendezzék és különös tekintettel legyenek a trafik, italmérési és egyéb állami koncesszióknak a rokkantak számára való biztosításáról.

Ernszt miniszter válaszában kijelentette, hogy a hármast, a 6-os és 33-as bizottság a súlyos gazdasági helyzet következtében a kiadásokat minden téren csökkentette, csak a hadigondozottak részére biztosított összeget hagyta érintetlenül. Amikor átvette a tárcát, hozzáfogott a rokkanttörvény elkészítéséhez. A törvényhozási rendezésnek

azonban akadályai vannak melyeket el akar hárítani. Rajta lesz, hogy a rendelkezésre álló összeget a legigazságosabban osszák fel. Kijelentette még a miniszter, hogy minden hadirokkantnak joga van ingyenes kórházi ellátásra, mert kórházi kezeltetésének szükségessége összefüggésben van háborus sérülésével, vagy betegségével. Csupán a jómóduak kórházi kezeltetési költségeit nem vállalhatja az állam. Ami a trafik és italmérési engedély revizióját illeti, leghatározottabban állást foglalt a revizió szükségessége mellett, hogy ezáltal is elősegíthesse az állam a hadigondozottak megélhetését.

A küldöttség megnyugvással és köszönettel vette tudomásul a miniszter kijelentéseit.

Véres zavargások Spanyolországban

Madrid, november 3. Fuente Ovejuna környékén a kordobai tartományban, néhány száz földműves, — akik között sok a bevándorló —, puskákkal és kaszákkal felfegyverkezve, feldúlta a nagybirtokosok házáit s a csendőroket sortűzzel fogadta. Amikor pedig nagyobb karhatalom érkezett, a romboló tömeg szétfutott. Három csendőr és

több földműves megsebesült. **BÁNYÁSOK LEJÖTTÉK KÉT ANGOL PAPOT.**

Bilbao egyik külvárosában hazatérő bányászok megtámadtak két sétáló papot s egyiküket agyonlőtték. — A másikat pedig súlyosan megsebesítették. A tetteseket még nem sikerült kézrekeríteni.

Hagyományos szertartások és humoros jelenetek között választott elnököt az angol parlament

London, november 3. Évszázados szertartások kíséretében tartotta meg az angol parlament elnökválasztási ünnepségét. A kormánypartok az egész termet megtöltötték, a munkáspártnak még a felajánlott 3 padors is igen sok volt. MacDonald miniszterelnököt az összes kormánytámogató pártok felállással s nagy ovációval fogadták. A képviselők az ülésteremben gyülekeztek, ahonnan a Lordok Házának hírnöke a főrendek elé hívta őket. A Lordok Házában a lordkancellár rövid szónoklatban értesítette a képviselőket, hogy haladéktalanul elnököt kell választaniuk. A képviselők erre visszatértek az alsóházba és minthogy az elnöki emelvény még üres volt, a ház jegyzője újjával mutatott Courthope konzervatív képviselőnek, aki felszólalva a volt elnököt, Fitzroy kapitányt ajánlotta elnökül. Courthope képviselő ezután beszédében kiemelte az elnök nagyszerű

mezőgazdasági kiválóságát, amelynek alapján — mondotta — megtartja tekintélyét nemcsak a tenyészállatokkal, hanem a képviselőkkel szemben is.

Thorne szocialista képviselő élénk derűltséggel mellett hangoztatta, hogy négy feleségét nem vezette olyan örömmel az oltár elé, mint ahogy az elnököt trónjára vezeti. Mindkét felszólaló már 1906 óta tagja az alsóháznak. Ezután a jegyző kijelentette, hogy Fitzroy kapitányt válassza elnökévé. A megválasztott elnök a képviselői padorok egyikéből felállt, mire két képviselő hozzálépett és kezénél fogva gyöngéd erőszakkal az elnöki székre vonzolták. Ez a szokás még a Stuart korabeli állapotok maradványa. Az új elnök megköszönte a bizalmat, majd MacDonald miniszterelnök üdvözölte az új elnököt, az ellenzék nevében pedig Lansbury képviselő üdvözölte.

A vasárnapi munkaszünet kiterjesztése

Ravasz László dr. tiszántúli ref. püspök most tette köze Károlyi Gyula gróf miniszterelnöknek az egyetemes konvent előterjesztésére adott válaszát a vasárnapi munkaszünet ügyében. A miniszterelnök hangsúlyozza, hogy a református konvent szempontjait elvileg teljesen magáévá teszi és közli, hogy a kérdésre felhívja az illetékes miniszterek figyelmét.

A kereskedelmi miniszter, úgymond a miniszterelnök letrata, hangoztatta, hogy a vasárnapi munkaszünetet teljességre kiterjesztésére bírázó bérelmeknek

már eddig is csak a legkivételesebb esetekben adtak helyet, olyankor, amikor valami ipari munkának vasárnapon való végzését súlyos károk elkerülése, vagy elsőrendű közérdek megóvása céljából mulhatatlanul meg kell-eit engedni. Ilyenkor is mindig figyelemmel van arra, hogy vasárnapon ipari munka csak olyan keretek között legyen végezhető, amilyen keretek között az emeltt szempontokból nélkülözhetetlenül szükséges.

A földművelésügyi miniszter is kijelentette, hogy a jövőben még az

eddiginél is szigorúbban fog eljárni. Ugyanakkor közli a püspök Kenéz Béla kereskedelmi miniszternek a korvenhez küldött értesítését, az országos vásárok hétköznapokra való áthelyezése ügyében. Igéri a kereskedelmi miniszter, hogy minden törvényes esz-közszel igyekszik odahatni, hogy a vasárnapi és ünnepnapokon való vásározások az ország egész területén fokozatosan megszűnjenek.

TÖBB VÁRMEGYÉBEN A KÖZSÉGI ALKALMAZOTTAK NEM KAPJÁK MEG A FIZETÉSÜKET.

Budapest, november 3. Brogly József képviselő interpellációt jegyzett be, — amelyben felhívja a figyelmet arra, — hogy több vármegyében a jegyzők és községi alkalmazottak hosszabb idő óta nem kapják meg fizetésüket.

KIFOSZTOTTÁK A ZALAEGERSZEGI TÖRVÉNYSZÉK KASSZÁJÁT.

Zalaegerszeg, november 2. Szombatról vasárnapra virradó éjszaka betörés történt a zalaegerszegi törvényszék épületében. A betörők a törvényszék irodafőigazgatójának hivatali szobájában elhelyezett Wertheim-szekrényt furták meg, ahonnan 3500 pengő készpénz és körülbelül ugyanilyen értékű ékszert vittek el, melyeket bűnjelként őriztek.

Néhány órával a törvényszék történt betörés után kifosztották Sipos József törvényszéki tancselnöknek a város határában lévő házat is s innen is több értéktárgyat vittek el. A tettesek kézrekerítésére nagy erővel folyik a nyomozás.

A TISZTIVISELŐK MELLÉKFOGLALKOZÁSÁNAK BEJELENTÉSE.

A törvényhatóságokhoz megérkezett annak a miniszteri rendeletnek a végrehajtási utasítása, mely az álláshalmozásokra vonatkozóan intézkedik. Nov. 7-ig kell jelenteni az összes tisztviselőknél minden mellékkilteleményét, képviselői általánját, jutalmát, jutalmát, munka általánját, pótilteleményét, segélyét és természetbeni járandóságát. — Azokat a jövedelmeket, amelyeket az alkalmazó hatóság nem tud kimutatni, maguknak a tisztviselőknél kell bejelenteniük. Ugyanilyen intézkedés vonatkozik a községi tisztviselőkre is.

LEÉRKEZETT AZ ADÓKAMAT ÁMNESSZTIÁRÓL SZÓLÓ RENDELET.

Azoknak az adózóknak, akik adójukat pontosan befizetik, a kormány nagyobb kedvezményeket biztosított az 5470—1931. M. E. sz. rendelettel, amely a következőket tartalmazza:

1. §. Mindazok az adózók, akik az együttesen kezelt közadók címén fennálló hátralékaikat, valamint a folyó évi előírásukat legkésőbb az 1931. évi november hó 15-ig teljes egészükben kiegyenlítik, abban a kivételeg kedvezményben részesítenek, hogy az 1931. évi július hó 1. óta befizetett együttesen kezelt közadó után késedelmi kamatot, illetve behajtási illetékek elengedtetnek. Az 1931. évi július hó 1. óta már elszámolt késedelmi kamatok és adóbehajtási illetékek a most fizetendő összegbe betudandók.

2. §. Az eljárást a pénzügyminiszter rendelettel szabályozza. A rendelet október 30-án lépett életbe.

Bőrkabátot

retikült, elpót, villanyerőre berendezett géppel Cemkó bőrfestéssel, felelősség mellett festek. TÓTH-FALUSSY. Debrecen, Cegléd-7.

Több mint huszezer ember nézte végig tegnap este Strohschneider testnevelési főiskolai tanár idegfejlesztő mutatóványait

Nemcsak az idegfejlesztő mutatóványok páratlanok, melyeket Strohschneider Arthur testnevelési főiskolai tanár a magasban kifeszített drótkötélpályán produkál, hanem példátlan az a hallatlanul nagy tömeg is, amelyet együtt Debrecenben még soha, semmiféle alkalomból nem láttak. A Szent Anna ucca elejétől a katolikus gimnáziumig, a Varga ucca és Batthyány ucca torkolatai jó mélyen, ameddig csak látni lehetett a professzort, ember ember hátán szorongott és ha nagyobb tér lett volna rendelkezésre, legalább kétszer annyian lettek volna. Így is 20.000-nél többre becsülik a jelenlevők számát.

A nézőközönség idegeit kétségtelenül sokkal jobban igénybevette minden mutatóvány, mint a bemutató tanárét, aki mint a nyul futott végig a magas dróton s a megdöbbenés moraja futott végig a tömegben, amikor olyan tréfákat csinált, mintha lezuhanna, mert elvesz-

tette a lépést. Lélegzet visszafojtva bámulták, mikor a fejetetejére állva egyensúlyozott. A legidegfejlesztőbb jele nete azonban az esti előadásban az volt, amikor asztalt, széket vitt ki a drót közepére, leült, előszedte a nagy gyertyatartót, meggyújtotta a gyertyákat, nyugodtan megterített és megvacsorázott, cigarettára gyújtott, majd még a zene taktusát is verte a lábaival a levegőben.

Frenetikus hatást váltott ki, mikor az előadás végén a kötélen fejjel lefelé lassan leereszkedett és kebléből előhúzza a nagy piros-fehér-zöld zászlót s azt lengetve bocsátkozott alá a földre.

Az emberek ezrei forró ovációban részesítették és előadása végén valóság-gal megostromolták.

Ma délután céllovészetet mutat be a dróton és este gyönyörű szép tűzijátékkal gyönyörködött a debreceniek.

A halálraitélt Laki István kegyelmi kérvénye a kormányzó előtt

A döntésről szerdán délután adnak ki jelentést

Gyuláról jelentik: Laki Istvánt, a halálos ítélet kihirdetése után visszavitték a fogházba, ahol édesanyja, aki beszélgetési engedélyt kapott, már várta. Laki egykedvűen ölelte át édesanyját, csak később tört össze és fakadt sírva. Az anyja távozása után nyugodtan várta további sorsát. Felvezették az első emelet 36. számú cellába, ahol lefeküdt.

Reggel öreinek azt panasolta, hogy nagyon rossz álma volt, úgy érzi, hogy nem éri meg a déli harangszót.

Egyébként — mint ismeretes — a statáriális tanács kegyelemre terjesztette fel Laki Istvánt.

Budapestről jelentik: Délben Vértessy Sándor, a kormányzó kabinetirodájának főnöke, a kormányzó dolgozó szobájába ment és magával vitte a békésgyulai törvényszék kegyelmi tanácsának felterjesztését.

A kormányzó azonnal hozzálatott a kegyelmi kérvény aktájának tanulmányozásához.

A döntésről szerdán adnak ki hivatalos jelentést. Kozarek Antal állami ítéletvégrehajtó kijelentette, hogy nem kapot utasítást arra, hogy segédével Gyulára utazzon. Már tíz nap óta ott hon tartózkodik s azóta nem mozdult ki Budapestről.

Selyemszalaggal szívére kötötte szerelmese arcképét és megmérgezte magát

Egy bécsi leány öngyilkossága Győrben

Győr, november 2. A tegnap esti vőnappal egy rendkívül választékosan öltözött urileány érkezett Győrbe s a Metropol-penzióban bérelt szobát. Amikor feltűnően sok podgyászát elhelyezte, az eléje tett bejelentőlapra csak a nevét írta fel: Tauber René, majd azt mondotta, hogy nagyon fáradt, pihenni szeretne, a bejelentőlapot reggel fogja kitölteni. A szobaleány ebbe bele-nyugodott és magára hagyta a vendéget. Tegnap már tizenegy óra is elmúlt Tauber René azonban nem adott magáról életjelt. A szobaleány bekopogtatott hozzá és miután nem kapott választ, dörömbölni kezdett. Mivel ez sem használt, értesítették a rendőrséget. Két detektív jelent meg a penzióban és egy lakatossal felnyitatták a szobát. A vendéget holtan találták ágyában. Az asztalon két Bécsbe címzett levelet, egy üres poharat és egy kuszált írással írt cédulát találtak, amely a győri rendőrségnek szólt, a következő szöveggel:

»En nem öltem meg magamat, hanem az emberek kegyelensége ölt meg. Halálom után kérem podgyászaimat erre a címre küldeni: Irma Tiras, Wien, XX., Chluhygasse 7. Ha esetleg nem halnék meg és akórházba szállításon válna szükségessé, a harmadik osztályon helyezzenek el, mert kevés magyar pénz van nálam.

A rendőrség megállapította, hogy az öngyilkos leány tárcájában 670 schilling, 180 lira és 17 pengő magyar pénz volt. Bő-öndjében igen értékes élyem-

holmikat találtak. Az orvosi vizsgálat szerint Tauber René veronóddal mérgezte meg magát. Öngyilkosságának oka valószínűleg szerelmi csalódás, mert holtteste úgy feküdt az ágyban, hogy a szíve fölé selyemszalaggal egy férfi arcképe volt odakötve.

Tauber René Wienben lakó magyar család gyermeke lehet, mert a rendőrségnek írt cédulát korrekt magyar nyelven írta. Hogy honnan jött Győrbe és mi előzte meg a tragédiát, azt egyelőre nem tudják. A győri rendőrség a leány haláláról értesítette a bécsi rendőrséget.

A népszámlálás hibás anyaga megérkezett

Felhívás a népszámláló bizottsághoz.

A népszámlálás vezetősége ezúton hívja fel a népszámlálóbiztosokat, hogy a hibák kijavítására 48 órán belül jelentkezzenek a városházán a törvényelmi levéltárban (fsz. 5.). Aki a közzétételtől számított 48 órán belül nem jelentkezik, azt saját költségére levélben szólítják fel s aki erre sem jelentkezik annak hibás anyagát a bent maradt egyegyedrészt illetmény terhére mással fogják kijavíttatni.

A még bentlevő illetményeket a kijavított anyag felterjesztése és a statisztikai hivatal revíziója után fizetik ki.

A hibajavítást nyolc napon belül el kell végezni.

Teljesen megszűnt a gyermekparalízis Debrecenben

A hideg beálltával tényleg bekövetkezett a gyermekparalízis-járvány megszűnése, úgy amint azt előre várták. A tisztifőorvosi hivatalhoz az elmúlt tizenegy nap óta nem jelentettek be egyetlen újabb megbetegedést sem, tehát mintegy tíz nap óta megszűntnek tekinthető a járvány.

Dr Láng Sándor tisztifőorvos intéz-

kedésére az összes házakat, ahol előbb betegek voltak, feloldotta a zárlat alól. A járvány leküzdésében igen nagy részük van a tisztiorvosoknak, akik semmi fáradságot nem kíméltek, hogy minden beteget kellő ellenőrzés alatt tartssanak és megakadályozzák a járvány továbbterjedését.

Cementoszlop és vasrud a vonat előtt

Kaposvár, november 3. Tegnap este 9 óra 50 perckor indult el Somogy-szobról a barcsi személyvonat. Mikor a vonat a barcsi állomás elé érkezett, a mozdony egy nagyot zökkent. A mozdonyvezető rögtön megállította a vonatot, átvizsgálta a sineket és egy hatalmas cementoszlopot talált vonat előtt.

A csendőrség rögtön megindította a nyomozást. A cementoszlop egy méter hosszú és 12 centiméter átmérőjű volt. Kár vagy szerencsétlenség nem történt.

Bánhida állomásnál az elmúlt héten egy kilenc méter hosszú vasrudat ta-

láltak a vasúti sineken. A Budapest felé haladó gyorsvonat neki is szaladt a vasrudnak és azt mintegy kétszáz méternyire maga előtt toltta. A vonatvezető megállította a vonatot és eltávolította a vasrudat. A rendőrség ma kikutatta a tetteseket Holló József és Károly munkások személyében, akik bevallották, hogy ittas állapotban a vasúti töltés mellett mentek, belebotlottak egy vasrudba, azt félrerugták. Így került az a vasúti sinek közé. Szándékos cselekmény nem történt. A két munkás ellen testi épség elleni kihágás miatt indult meg az eljárás.

A halálraitélt asszony büntetését életfogytiglani fegyházra szállította le a tábla

Az asszony szeretőjével vadászatban agyonlövötte a férjét

Győr, november 3. A győri kir. tábla ma ítélkezett Ráberhofer Mihályné és Kalmár János felett. A zalamegyei Sáska községben 1930. november 6-án Kalmár az asszony felbujtására meggyilkolta annak gyengeelméjű férjét. Ráberhoferné és Kalmár már hosszabb idő óta viszonyt folytattak és az asszony állandóan arra biztatta Kalmárt, hogy férjét tegye el láb-

alól. Kalmár végül is az asszony izgatására, amikor Ráberhoferrel együtt az erdőben vadászni voltak, vadászfegyverével lelötte. A zalai törvényszék az asszonyt kötél általi halálra, a férfit pedig életfogytiglani fegyházra ítélte. A győri tábla a férfi büntetését helybenhagyta, az asszony büntetését azonban életfogytiglani fegyházra szállította le.

A cipész szakosztály nyilatkozata a Bata-ügyben és a munkadíjak dolgában

A Bata gyár letelepedési terve tudva-levően szöbakerült a városi tanács legutóbbi értekezletén. Az erről szóló hírlapi tudósításra megjegyezni kívánjuk, hogy a városi törvényhatósághoz a Bata gyár letelepedése ügyében a megkeresést a debreceni kamarakerületi börtönpari nagygyűlés küldte és nemcsak a börtönpari szakosztály. A csehországi Bata gyár, ha Magyarországon letelepedne, nemcsak a cipész mesterek helyzetét nehezítené és tenné őket tönk- re, mint azt tette Csehországban, hanem az egész börtönparban foglalkozókat. Ebből önként adódik, hogy a megkeresés nemcsak a szakosztály érdekeit kívánta szolgálni.

Arra az elhangzott megjegyzésre, miszerint érthetetlen, hogy egy pár cipő 20—25 pengőbe kerül, mikor a segédeknek a mesterek csupán 3 pengő munkadíjat fizetnek, meg kell állapítanunk, hogy a három pengőt egész olcsó, 10—12—14 pengős cipőkért fizetnek a mesterek az olyan tömegtermelő műhelyekben, ahol mérték szerinti cipőt nem készítenek. Tehát nem minden cipőért három pengős munkadíjat fizetnek, mert az olyan műhelyekben, ahol

csak mérték után rendelt cipők készülnek, 5 pengőtől 12—14 pengőig is terjedő munkadíjat fizetnek a mesterek páronként, szabás és felsőrézkészítésein kívül. Azon pedig, hogy egy pár cipő 20—25 pengőbe kerül, nem lehet csodálkozni a mai anyagárak mellett. Sajnos, ez így van, de ezt nem lehet a cipészek rovására írni.

Tisztelettel:

A cipész szakosztály elnöksége.

Véres verekedések

Hegedüs János 13 éves kisfiú, tegnap este a Bádogos uccán összeverekedett egyik ismerősével, aki a verekedés hevében Hegedüs Jánost egy hegyes vassal jobb halántékra szúrta. A gyerek sérülésével bement a mentő-állomásra, ahol sebét bekötötték.

Parázs verekedést rendezett tegnap este a Csillag ucca 16. szám alatt Penégi Gyula 31. éves napszámos és Vargha Árpád. A két ember valamin összeveszett és öltre mentek. Verekedés közben Vargha Árpád felkapott egy fakalapácsot és azzal fejbevágtta Penéget, aki a verekedés után a mentő-állomásra ment, ahol első segélyben részesítették.

Szállítunk bármilyen menn ségben

salgótarjáni darabos kályhaszenet
OLCSÓ ÁRAK! 4500—5500 CALÓRIA! OLCSÓ ÁRAK!
A POROSZ SZENET TELJESEN PÓTOLJA!
SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TÁRSA
Ferenc József-út 49. Telefon: 12—48, 12—62.



HETI MŰSOR:

November 4-én, szerda délután: **Diákélet.**
 November 4-én, szerdán: **Gyöngye nem.** (B 7 bérlet).
 November 5-én, csütörtökön délután **Diákélet.**
 November ötödikén, este: **Dr Szedő Miklós vendégfellépte: Vigözvegy.**
 November 6-án, pénteken: **Dr Szedő Miklós vendégfellépte: Vigözvegy.**
 November 7-én, szombaton **disz-előadás, a Színpártoló Egyesület Vezetőjére, dr Szedő Miklós felléptével: Mosolyország.**
 November 8-án, vasárnap délután: **Dr Szedő Miklós felléptével: Mosolyország.**
 November 8-án, vasárnap este: **Dr Szedő Miklós felléptével: Vigözvegy.**

—oooOooo—

Vasárnap lesz a Színpártoló Egyesület közgyűlése

A Debreceni Színpártoló Egyesület 1931. évi november hó 8-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a városi háza kistanácsstermében rendes évi közgyűlést tartja, amelyre az egyesület t. tagjait meghívom azzal, hogy amennyiben a tagok határozatképes számban meg nem jelennek, úgy az újabb közgyűlést a fent megjelölt helyen november 18-án, szerdán délután 6 órakor tartjuk meg, amikor is az alanti tárgysorozatban felsoroltak felett a megjelentek számára tekintet nélkül fogunk határozni. Debrecen, 1931. november 2. Tisztelettel: **Perfessy Mihály** elnök.

Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó, a határozatképes megállapítása, jegyzőkönyvvezető és két jegyzőkönyvhiteltestő kijelölése. 2. Titkári jelentés az egyesület első évi működéséről. 3. A számvizsgálóbizottság jelentése kapcsán az 1930—31. évi zárszámadások előterjesztése és határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában. 4. Az 1931—32. évi költségvetés megállapítása. 5. Főtitkári választása. 6. Alapszabályszöveg indítványok tárgyalása. Megjegyzés: A számadások és költségvetés az egyesület pénztárássalál megtekinthető.

—oooOooo—

A GYÖNGE NEM.

Edouard Bourdet vigjátéka a Csokonai-színházban.

»A gyöngye nem« műfajilag is távol áll a szokványos pikáns francia vigjátékoktól. A szerző, Edouard Bourdet nem afféle színpadi mesterember, hanem író, akinek van meglátása, van mondanivalója. Az természetesen más kérdés, hogy tulságosan szereti a »fűszert«, a kényes témákat, a visszahelyeztetket s ezért a munkáit bizonyos erkölcsi cenzura alá kell venni a nézőnek. »A gyöngye nemben« egy kicsit a »játékona« van a hangsúly, noha az író eredetileg »életképnek« szánta. Az elnőiesedett férfi áll itt szemben az önálló nővel. A prostituált férfi típusa sohasem volt szimpatikus s ezt a típust Bourdet sem tudja rokonszenvének belopni. Ennek ellenére a darab mégis nagyon mulatságos és szellemes, mert a szerző maga is rendkívül szellemes író. Szatírával színezett humora magával ragadó s színpadi technikája boszorkányosan ügyes.

A Csokonai-színház kedden este kettőn pergő, fővárosi nivóju előadásban mutatta be »A gyöngye nemet«. Az előadást **Kemény László** rendezte, aki ezúttal bebizonyította, hogy nemcsak kiváló színész, de mint rendező is a legjobbak közül való. Az együtttest erős kézzel fogta össze, nagyszerű tempót dikált s emellett Mannel szerepében franciás humorral átitott, minden ízében eredeti és művészi játékot produkált. **Halassy Mariánka** páratlanul öt-

letes és egyénien érdekes alakítása magával ragadta a közönséget. Az ugynevezett szalonkomikumnak utólrhetetlen reprezentánsa. **Könyves Tóth** Erzsí forróvérű asszonya tökéletes alakítás, telve igaz temperamentummal és sok színnel. **Tuboly Lujza** »nadrágbolond« grófnője a legisztább komikummal megformált kabinetfigura volt. **Bánky** Baba amerikai asszonya hibát-

lan. **Jurik** Ica kedves, de talán tulságosan is naiv Nicole. **Fdskerthy** Mária a szokott jó. **Kormos** Ferenc kedvesen komédiázik. **Cselle** Lajos Jimmyje remek színész munka. **Szabó** Imre finom szatírával árnyékolt hangos spanyolja minden elismerést megérdemel. Igen jó volt **Apor** Klári is, **Rónay** Béla azonban idegenül mozgott a nem neki való szerepben. (b. p.)

A kincstár 100 ezer pengőért megvásárolta a Justice for Hungaryt

Budapest, november 3. Ismeretes, hogy Magyar Sándor, az óceánrepülők egyike, feleségével és Szalai Emillel, az óceánrepülők mecénásával, már útban van Cherbourg felé, ahonnan november ötödikén az Aquitania óceánjáró gőzessel tovább utaznak Amerikába. Szalai Emil és fia hazautazását az a körülmény tette lehetővé, hogy a kincstár az elmúlt héten megvásárolta tőle a Justice for Hungaryt. A kincstár százezer pengőt fizet a

repülőgépért, ebből az összegből húsz-ezer pengőt **Andres György** kap. — A fennmaradó nyolcvanezer pengőből Szalai Emil hatvankilencezer pengőt kapott, a különbözetet a gép javítási költségei és egyéb költségek fejében a kincstár visszatartotta. A Justice for Hungary a vétel folytán most már végleg magyar géppé lett és az országban ismét magyar tulajdonba kerül. A kincstár a gépet magyar számmra

Sokan fizetik az adót

Szükségnek bizonyult az adópénztár

Mint ismeretes, a kormány rendelkezést adott ki, hogy akik az adójukat befizetik, kamatmentesség kedvezményében részesülnek. Ez az óriási előny arra indítja a debreceni adózókat, hogy mindenki a hátralékát amennyire csak az ere-

jéből telik, kifizeti. Ennek folytán a debreceni adóhivatal mindennap zsúfolásig van felekkel, akik adójukat fizetik be. Nagyon jó lenne, ha még egy, vagy két idegienes pénztárt lehetne felállítani, legalább néhány napra.

Nagyszabású nyíregyházi ékszerlopás ügyében nyomoz a debreceni rendőrség

Emlékeztet még, hogy a közelmúltban ismeretlen tettesek betörést követtek el öv. Szentkirályi Tivadarné Battyhány u. 2. sz. alatti lakásán, ahonnan nagyon értékes ékszereket loptak el. A rendőrség erőlyes nyomozást indított az ékszerlovajok után, akik azonban nyomtalanul eltűntek zsákmányukkal együtt Debrecenből.

Az ékszerlovajok most a közeli Nyíregyházán tűntek fel, ahol szintén vakmerő lopást követtek el. Kertész Sándorné nyíregyházi lakostól 2500 pengő értékű drága ékszereket loptak el. Az ellopott ékszerek között karikagyűrűk, briliánsok, antik ékszerek, karkötők, brossok, fülbevalók voltak. A betörést ugyanolyan módon követték el, mint Debrecenben a Szentkirályi-féle betörést. A nyíregyházi rendőrség a betörés ügyében megindította a nyomozást, de egyuttal megkereste a debreceni rendőrséget is, mert nincs kizárva, hogy a tolvajok Debrecenbe menekültek.

DOHÁNYTERMELŐI NAGYGYŰLÉS NYIREGYHÁZÁN.

A Dohánytermelők Országos Egyesülete a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarával és a Szabolcsvármegyei Gazdasági Egyesülettel karöltve november hó 15-ére Nyíregyházán országos dohánytermelői nagygyűlést hívott össze.

A nagygyűlés egyetlen tárgya az 1932—33. évre terveh vett dohánybevéltási árak megállapításával és termelési területek engedélyezésével kapcsolatos állásfoglalás.

A nagygyűlésen gróf Hadik János, a Dohánytermelők Országos Egyesületének elnöke személyesen fog elnökölni. A dohánytermelő gazdák és dohánykertészek előreláthatólag nagy számban fognak megjelenni ez alkalommal, hogy akkor, amidőn az állam jövő sorokról határozni kíván, szavukat, mint közvetlenül érdekeltek hallassák.

Az országos nagygyűlésre az azt összehívó intézmények ezuton is meghívják az érdekelteket.

Kitiltott könyveket terjesztett, de felmentették

A debreceni kir. ügyészség sajtórendészeti kihágás címén emelt vádat öv. Tóth Lajosné, hajdúszoboszlói asszony ellen, akinek ügyében most volt a főtárgyalás a debreceni törvényeszen. Tóth Lajosné ugyanis — aki vallomása szerint minden felekezeten kívül áll — vádirat szerint 1931. márc. havában »Hol vannak a halottak?« »Szabadulás«, című könyveket hozott forgalomba. Ezek a könyvek a belügyminiszter rendelete folytán az egész ország területéről ki vannak tiltva. — Tóthné a könyveket állítólag pénzért eladta Konyári Ödönnének, akivel egy bibliatársaságban került össze.

A kihallgatás alkalmával az asszony elmondotta, hogy a könyveket Magdeburgból rendelte meg, de nem pénzért adta oda Konyárinának, hanem kölcsönbe olvasni. Ő nem tudott arról, hogy ezek a könyvek ki vannak tiltva.

A perbeszédok után a törvényszék jogerősen felmentette öv. Tóth Lajosné a sajtórendészeti kihágás vádjától, mivel nem látta bizonyítottnak, hogy a vádlott valóban tudott volna a kitiltásról.

BAJNOKI SAKKVERSENY.

A debreceni Sakkör által rendezett bajnoki sakkverseny elődöntő csoportmérkőzése a következő eredményekkel végződtek: A) csoport: Kiss Ernő 7 (100 százalék), Hóra Károly 4 s fél, Neumann Gyula 4 és fél, Kallós Gábor 3 és fél, Halmi László 3, Kulcsár Dezső 2, Szőke János 2, Torma István 1 és fél egységgel. — B) csoport: Dalmy Barna 6 és fél, Tamkó Árpád 4 és fél, Gyergyános Béla 4 (1), Kovács Gábor 3 (2), Weisz Béla 2 és fél, Tóth István 2 (1), Stettler Béla 2, Fodor György 1 és fél. — C) csoport: 1. 2. Hajdú István és dr Miklós Ármin 5 és fél, 3. Gasparik Tivadar 4 és fél, 4. Mayer Miklós 3 és fél, 5. Keresztesi Ernő 3 és fél, 6. Strba László 3, 7. Novák István 1 s fél, 8. Olái Gyula 1 egységgel. — D) csoport: Legszemb eredményt ért el Kiss Ernő, aki minden játszmát meg-

HAAS LIPÓT

Ferencz József ut 58.
Telefon 9-63.

PADLÓLINOLEUM
67 cm széles P 2.80-tól

200x300 BÖNLE-SZŐNYEG
P 33, 36, 52, 79

STOR FÜGGÖNYÖK
csinos kivitelben 4.70-től

Sár és hőcsepők
gyári raktára.

Agygarnitúrák és szelontakaró nagy választékban

LINOLEUM

nyerte. Rajta kívül még Dalmy Barna az, aki játszmát nem veszített. Új tehetségek: Tatár Tibor, Kapusi Imre, Gaspadik Tivadar, Hóra Károly, Tamkó Árpád és Gyertyános Béla. Minden csoport három első helyezettje kerül a döntőbe, a negyedik helyezettek közül pedig az a kettő, aki a négyes középdöntőben a két első helyet szerzi meg. A döntőben ez szerint tizenegy játékos vesz részt. A döntő a jövő héten kezdődik.

A DEBRECENI REF. FÜGIMN. VIII. A OSZTÁLYÁNAK KÖNYVKIADÁSA.

A debreceni ref. főgimnázium VIII. A) osztályu növendékei saját költségükön kiadták a Vajthó László szerkesztése alatt lévő »Magyar irodalmi ritkaságok« című vállalatban Édes Gergelynek, az egykori debreceni diáknak és kálvinista prédikátor-költőnek Eredeti Oktató Meséit. Mindaddig ez a munka csak kéziratban volt meg; a helybeli kollégiumi nagykönyvtárban és a M. T. Akadémia könyvtárában örik kéziratban ma is. A kézirat 162 erkölcsi meséből az osztály csak a 63 legkiválóbbat rendezte sajtó alá. Bevezetést a vezető tanár: dr Zsigmond Ferenc egyetemi nyilvános rk. tanár írt hozzá s egyik VIII. A) osztályos diák tollából vesztünk ismertetést a mű szerzőjének életéről és munkáiról. A mesék többször a népélet mintára, de részben vallási céllal is készültek s hexameterekben és egyéb versmerekben íródtak meg. Mi azért mellőzve a megismertetésnek ezt a módját, csak annyit tartunk megjegyzésre méltónak, hogy ha egykor megállták helyüket egytől egyig ez oktató mesék, azoképen a kiválóbbak ma is számot tehetnek és érdeklődést kelthetnek maguk iránt eredeti oktató mesékben fölülte szegény irodalmunkban. A könyv 1 pengő bolti áron kapható Csáthynál, Hegedűsnél, a Kultura és a Mészáros könyvkereskedésben.

Asztalos Dezső.

CIROKTERMELŐK FIGYELMÉBE!

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a ciroktermelő gazdákat, hogy eladható seprőcirkokészleteiket sürgősen jelentésk be a Kamarának (Debrecen, Hunyadi u. 5.). Lengyelországból érdeklődnek a magyar seprőcirkok iránt s így esetleg nagyobb készletek lesznek értékesíthetőek.

IDŐJÓSLÁS.

Fokozódó délnyugati légáramlás, a hőmérséklet emelkedése, semmi csapadék, de erősebb hálam a köd-képződésre.

A Sámsoni uton négy üzletbe kíséreltek meg betörést a külsőségi betörők

Két üzletet kifosztottak, két üzletnél megzavarták őket
A berendezési tárgyakat egy üres telekre hurcolták

Csak nemrégiben számolt be a »Debrecezi« arról a vakmerő sorozatos betörésről, amelyet a Nyilas-telepen követtek el az eddig még ismeretlen tettesek. A betörők felbátorodva, tegnap éjszaka ismét a külsőségen, ahol ugyan kevesebb a zsákmány, de annál nagyobb biztonságban dolgozhatnak. A gyéren világított külsőségi utcákon, telepeken aránylag egész nyugodtan dolgozhatnak a betörők, akik ugylátszik rendszeresen fosztogatják a külvárosi üzleteket, amíg a hatóságok véget nem vetnek garázdálkodásuknak.

Az éjszaka folyamán a Sámsoni-uton garázdálkodtak a betörők és két üzletben okoztak jelentékeny kárt, míg két üzletben nem tudták befejezni munkájukat és még a redőnyök feszegetésénél abbahagyták a munkát. Az első betörést a Sámsoni-ut 2. sz. alatt követték el, ahol Ujdu Gyula trafikját törték fel. A betörők elvittek 22 pengő készpénzt és 30 pengő értékű trafikárut. Az elvetemült emberek valóságos vandálmussal dulták fel a kis trafiküzlet

berendezését. Teljesen összehányták a berendezést, mindent szétszórtak és a fiókokat kihordták egy közeli üres telekre, ahol szétdobálták őket.

A másik betörést Papp József hentesmester Sámsoni-ut 9. sz. alatt levő üzletében követték el, ahol szintén az üzletajtó felfeszítése után hatoltak be az üzletbe. Innen 15 pengő készpénzt vittek el. A berendezést itt is szétdobálták és egyrészt ugyancsak kiszórták a közeli üres telekre, ahol a rendőri nyomzás a holmik között megtalálta azt az eltört nyelű csákányt, amelynek segítségével a betöréseket elkövették. A betörők még két másik üzletnek az ajtaját is feszegették, de ugylátszik, hogy valaki megzavarta őket munkájukban, mert az ajtókat nem tudták felfeszíteni és elmenekültek, anélkül, hogy a feszegetésen kívül egyéb kárt okoztak volna.

A károsultak feljelentést tettek a rendőrségen, ahol azonnal megindították a nyomozást.

Doronggal agyonverték a falu legerősebb emberét

Görbebotot akasztottak a nyakába és úgy vonszolták ki az udvarra — Az arlói halálos végű verekedés ügye a tábla előtt

Még 1929 március 28-án történt, hogy délután 5 óra tájban Németh Máté Lajos disznósi földműves az ózdi vásárról hazafelé igyekezett a szekérével. Arló felé haladt az országúton Németh Géza, Németh Pitusz Dezső, Németh István és ifj. Németh Béla társaságában. A szekéren ült még Németh Ernőné is. Utközben találkoztak Danicskó József arlói napszámmal, akit felvették a szekérre. Bolyokvászár községben betértek az egyik kocsmába, ahol Németh Géza Danicskókat bort fizetett. Később tovább indultak Arló felé. Mikor ide megérkeztek, Danicskó kijelentette, hogy most már 5 fog fizetni bort a disznósiaknak. A legények eleinte nem akartak betérni a kocsmába, végül azonban mégis engedtek és az egész társaság bevonult a Hauer-féle vendéglőbe.

Bent az ivóban az egyik asztalnál nagyobb társaság mulatott. A társaság tagjai között voltak Tengely János, Tengely Béla, Siposs Ferenc, Nagy Ágoston és Papp Pál Lukács arlói legények, akik vidám beszélgetés közben iddoggáltak. Papp Pál Lukácsot bizonyos nimbusz vette körül, mert úgy ismerték a községben, hogy ő a legerősebb ember a községben és egymagában 15 emberrel el tud bántani. Beszéltek a faluban arról is, hogy Papp Pál Lukács nemrégiben megszurtt egy bikarejű arlói polgárt, anélkül, hogy az őt megüthette volna.

Némethék a kocsmában egy másik asztalnál foglaltak helyet. Nemsokára újabb szekér érkezett, amelyen Németh Gézáné, Németh Máté István és annak felesége ült. Németh Gézáné beküldötte egyik rokonát, hogy hívja ki a kocsmából, ez azonban nem jött ki.

Közben a két társaság alaposan az füveg fenekére nézett s a hangulat kezdett feszült lenni. Papp Pál Lukács egyszer csak odaszólt a Tengely fiukhoz:

— En mondom nektek, hogy valamelyik disznósdit fel fogom pofozni!

A következő pillanatban már elő is rántotta a kését. Ezzel az amugy is puskaporos hangulatot még tovább fokozta. Tengely Béla ugyanis erősen ittas állapotban lévén, nagy harcokdélvel az asztalra csapta borsapokáját, ahol a borospoharak felborultak. Ezután a disznósi legények asztalához hajította a borsapokát, amely feldöntötte az üvegeket.

Ezt a tényt Némethék kihívásnak vették s nemsokára hatalmas közleharc támadt a két csapat között. A heves dulakodásban ifj. Siposs Ferenc egy késsel a disznósi legények közé ugrott s vadul fenyegetőzött, de Németh István kicsavarta kezéből a kést. Közben a nagyerejű Papp Pál Lukács szét akart verni az ellenfél között, szembe találkozott Németh Istvánnal, akit fejbe ütött. Az arlói legény erre kétszer belevágta a két Papp Pál Lukács kezébe, majd amikor látta, hogy ellenfele a nagy vérvesztéstől elgyengül, nyakába akasztotta görbe botját és Németh Géza s Németh Lajos segítségével kivonszolta az udvarra. Itt Németh Máté Lajos és Béla felkapott egy-egy dorongot és addig verték Papp Pál Lukácsot, míg az eszméletét veszítette.

A verekedés után a disznósi legények szekérre ültek és hazamentek. Papp Pál Lukács az ütések következtében agyvérömlést kapott és másnap reggel meghalt anélkül, hogy egy pillanatra is magához tért volna. Az arlói halálosvégű verekedésből kifolyólag a csendőrség nyomozást indított s így került az ügy a miskolci törvényszék elé, amely annak idején Németh Lajost 7 évi, Németh Istvánt 2 évi és 4 hónapi, Németh Pitusz Dezsőt 2 évi és ifj. Németh Bélát 1 évi börtönrre ítélte. Az ítéletet úgy a vád, mint a védelem megfellebbezte és így került az ügy a debreceni ítélőtáblához, ahol dr. Nagy Kálmán táblai tanácselnök büntető tanácsa ma fog ítéletet mondani a disznósi legények bünperében.

Veres Feri

a rádió közönségének kedvence

az Arany Bika üvegtermében

magyar és jazz kombinált zenekarával naponta muzsikál

Szerda és szombat este tánc!

Eltűnt az országot melletti árokba temetett gyermek holtteste

Érdekes bünper a debreceni törvényszék előtt
A süit teugeri és a gyermekszülés

Igen érdekes bünügyet tárgyalt tegnap a debreceni törvényszék. A vádlott egy 20 éves leányanya, névszerint Hamza Mária békési lakos. A debreceni ügyészség gyermekölés büntette címén emelt vádat Hamza Mária ellen. A vádirat szerint ugyanis Hamza Mária a múlt év július 31-én a Komádi község határában lévő Pusztai legelőn éjjel egy gyereknek adott életet, akit még akkor éjszaka elásott az országot melletti árokba. A tett után a leányanya otthagya a cséplési munkálatokat, hazament és otthon 5 napig feküdt.

Az eset névtelen feljelentésre pattant ki. A csendőrség ugyanis nyomozást indított az ügyben s az első kihallgatás alkalmával Hamza Mária beismerte, hogy a még élő gyermeket az országot melletti elásotta.

A tegnapi tárgyaláson a vádlott tagadta a bünösségét és azt állította, hogy a gyermek halva született és azért ásta el, hogy ne tudják meg a szegényét. A csendőrség előtt azért tett

beismerő vallomást, mert akkor nem törődött semmivel s mindent ráhagyott.

Dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő megállapítása szerint Hamza Mária gyermeke koraszülött lehetett, mert 7 hónapos korában született meg.

Rapajkó László munkásgazda a tanu-vallomásában azt mondta, hogy a kérdéses napon látta Hamza Mária-t, amint összegörnyedve guggolt a mezőn s az ő kérdésére csak annyit felelt, hogy nagyon fáj a gyomra a süit tengetitől. Mint érdekességet jegyezte meg, hogy ugyanazon a napon az ő feleségének is született egy gyermeke.

A főtárgyalás során egyébként kiderült, hogy Hamza Mária elesett gyermeke eltűnt s a holttestet azóta sem sikerült megtalálni.

Végül az ügyész elejtette Hamza Mária ellen a vádat, mivel nem nyert beigazolást, hogy a leányanya élve temette el gyermekét.

F I L M

„TANGÓKIRÁLYNŐ”.

Kedden este az Uránia Mae Marynak új hangos filmjét mutatta be. Az érdekes témájú filmet szép közönség nézte végig és szórakozott úgy ezen, mint a vele egy időben bemutatott »Elvarázolt kastély« című vigjátékot.

Pádúai Szent Antal élete és csodái

A Szent László Dalegylet vezetőségének rendezésében tegnap került bemutatásra a Meteor mozgóban az olasz filmgyártás egyik reprezentatív filmalkotása, a Szent Antal élete és csodái című filmjáték. Jó híre megelőzte, de ez a jó hír messi elmaradt a valóság ezernyi szépségének elragadó varázsától. Most, hogy már láttuk a filmet, igazán nem csodálkozunk rajta, hogy ez Pesten három előkelő mozi műsorán 14 napon át szerepelt. Maga a téma is, amelyet feldolgoz, teljesen lebilincseli az embert, de méginkább meglep, hogy bár hangos film, semmi zavaró, értelmetlen össze-visszabeszéd nem rontja a halást. Ellenben nagy és elvitathatatlan szépsége a darabnak, hogy mindjárt bevezetőül hallani egy csodaszép Ave Mariát, amelyet elragadóan bájos hangon a milánói Scala egyik tagja énekel. Az egyes részeket elbűvölő szépséggel festi alá a Scala 100 tagu zenekara s 500 tagu énekkara s a világhíres vaticáni kórus.

Elismerés illeti a kitűnő Szent László Dalegyletet, hogy ezt a darabot bemutatja Debrecen nagy finomságok iránt érzékkel bíró közönségének, nemkülönben azért is, hogy a nehéz gazdasági helyzetre tekintettel a helyáratat igazán minimálisra szabta. Ennek is nagy része van abban, hogy tegnap háromszor nézte végig zsufolt nézőtér a filmet. A film ma és holnap, csütörtökön kerül még bemutatásra esti 6 és 8 óra-
kor, bár az érdeklődés oly nagy, hogy a rendezőségnek számolnia kell a prolongálásal.

Mozik műsora:

Ma szerdán

A hétköznapi 5 óras előadások mérsékelt helyáratokkal

VIGSZINHÁZ 5, 7 és 9 óra
Ékszerrelablás a hálószerében. J. Mac-Donald Reginald D. főszerepl.

URANIA 5, 7 és 9 óra

A tangókirálynő. Főszerepben: Mae Murray.

APOLLO 3/4 és 9/4 óra

VAD ORCHIDEÁK Greta Garbóval.

URBANOVICS MIKSA

uri és egyenruha szabóságát november 1-én

KOSSUTH-UCCA 17 SZ.

(színházszal szembe)

h-vezi át.

Órát órástól, bútort a Faiparítól vegyen Király ucca 4.
Piac ucca 83.



Ma van a Kollégiumi Diákszövetség összejevele

A Kollégiumi Diákszövetség már harmadik éve minden hónap első szerdáján barátságos összejevetelt tart az ésszetartozandóság ápolása végett az Angol Királynő különteremben, a november havi összejevetelt ma délután 6 órakor lesz, ahol a volt diákok szórakoztatására Kovács János ref. vallás-tanító lelkész, a híres Kovács János professzor fia, diák tárgyú szindarabjának olvassa fel egyik felvonását. Dr Bertók Lajos kollégiumi könyvtárnok, okl. tanár régi coetus élbe vezet vissza, amikor ismerteti az egyik coetus naplóját, amelyet 1820-ban kezdtek vezetni. Vitéz dr Roncsik Jenő pedig folytatja a „A mi osztályunk” című felolvasását az 1908. évben érettségét tettek és tanárai életéből.

A Kollégiumi Diákszövetség ezekkel az összejeveletekkel a tagok szellemi szükségletéhez járul hozzá amellyel, hogy a kollégium intézeteinek a szegénysorsú diákjait nevelti. Az 1931—32. iskolai évben is hat szegénysorsú diák neveltetésére 1400 pengőt fordít, ezeknek a szegény diákoknak csakugyan édes anyjuk és nevelő apjuk a Kollégium. Már ezért is megérdemel a tagok részéről minden pártfogást a szövetség.

— **Esküdtétel a megyeházán.** — Dr Aszódi Miklós, Hajdúvármegye th. tisztifőnöke, szombat délelőtt tette le a hivatali esküjét, ünnepélyes keretek között.

— **A Homokkerti Ref. Olvasóegylet,** november hó nyolcadikán, vasárnap délután öt óráig kezdettel családias-jellegű kultúrételt rendez. Új kabaré-számok mellett lesz táncszóló, szavaltat. Felolvasást tart Kövér Gyula, az egyetel könyvtárnoka. Beléptidj nincs. Önkéntes adományokat az egyetel járára köszönettel fogadjunk.

— **A Mácsai Dalkör nyilvános főpróbája.** Pénteken hatodikán este fél-nyolc órakor tartja a Mácsai Dalkör november havi nyilvános főpróbáját, a ref. Kollégium II. emeleti énektér-ében. A műsoron magyar dalok szerepelnek. Mácsai, Sztojjanovits, Szegő és Szabó E. átiratában. Benke Tibor, író „A Magyar dal történelmi szerepe” címen tart előadást. A pompás műsort szavaltat és eselőlészám teszi teljessé. A Mácsai Dalkör a belépődíj nélküli nyilvános főpróbák rendszeresítésével igen szép munkát végez s megérdemeltük a bizonyára ezutal sem marad el.

— **A Debreceni Orvosegyesület.** — november hó ötödikén, csütörtökön délután hat órakor a Belklinikai tanteremben tartja II. tudományos ülést. Tárgysorozat. Bemutatás: Ökrös Sándor: Az arteria subclavia aneurysmája Markovics György: Kojewnikoff-féle epilepsia. Székely Antal: Centralis zomatropia. Előadás: Kreiker A.: A látóélesség-vizsgálat néhány problémája. Schmidt Lajos főtitkár.

— **Gyümölcskiállítás.** A Magyar Kertészek Országos Gazdasági Szövetsége, az idei téli gyümölcsök értékesítésének előmozdítására Budapest, a Nemzeti Szalon, Erzsébet-téri helyiségében, november 14—18-ig kiállítást rendez. A kiállítandó gyümölcsből 30 kg-ot kell beküldeni, amely mennyiség részvételi díjra is szolgál. Az eladási árakat közölni kell. Az eladás összegéből a szövetséget csupán két százalék jutalék illeti. A gyümölcsöt 8-án kell, gondos csomagolásban beküldeni a Nemzeti Szalon fenti címére. Kiállítók elismerő jutalmazásokban is részesülnek. A bejelentést azonnal meg kell tenni.

Egyre vakmerőbben garázdálkodnak a tolvajok

Még az eleven hizott sertést is elvitték a kerítésen át

A rendőrség központi ügyeletén nagyon sok lopási ügyben tettek tegnap feljelentést és az egyre jobban elszaporodó lopások azt mutatják, hogy nagyon sok a mindenre elszánt ember, akik a leghetlenebb körülmények között is lopásokat követnek el. Hege-dűs István hentes, Kurucz u. 74. sz. alatti lakos a kora hajnali órákban kiment az udvarra, ahol a legnagyobb meglepetésére a sertésolat üresen találta. A tolvajok eddig még meg nem állapított módon a kerítésen át ellopták hizott sertését. Kára több, mint 200 pengő.

Pálffy József gyárimunkás, Gyepű-sor 29. sz. alatti lakos a Petőfi-téren Kiss Áron vendéglősnél bort szállított és munkaközben az udvaron levette a kabátját, melyet ismeretlen tettes el-

pott. A kabátban volt a munkakönyve és egyéb értéktárgyai.

Dr Forbáth Hermann főorvos amiatt tett feljelentést, mert ismeretlen tettes lelopta a ház faláról a rendelője áthelyezéséről szóló táblát.

Nagy Józsefné Arany János u. 56. sz. alatti lakosnak a Rákóczi ucai piacon a kosarából ellopták a pénztárcáját, amelyben 9 pengő és néhány apróság volt.

A Halköz 4. sz. házban egy éjszaka három faspincét törtek fel ismeretlen tettesek. Székely Simonné, Zelikovics Gizella és Friedmann Margit pincéjét törtek fel, ahonnan több mázsa sulyu szenet és fát loptak el.

A lopások ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Dr Huttray József főorvos,** belgyógyász, szabadságáról visszatérve, rendeléseit áttette és megkezdte, Péterfia ucca 46. II. emelet.

— **Szepessy táncintézetében ma este új táncanfolyam kezdődik.** Tandíj 12 pengő, Dégenfeld-tér 2.

— **A MANSz. kézimunka és szabó varróanfolyama.** A MANSz. kézimunka- és szabó varróanfolyama, nov. hó ötödikén, csütörtökön délután három órakor kezdődik a Széchenyi ucca 1. szám alatt levő MANSz. Otthonban. A tanfolyamra jelentkezéseket még 5-ig felvesz a MANSz. iroda.

— **Guglielméti Debrecenben.** Anna Marie Guglielméti, a rádió útján oly közismert koloratur-éssillag, november hó 15-é nékel Debrecenben. A koncertet, mint első: bérleti hangversenyét a Zenekedvelők Köre rendezti, ezutal is a Bika nagytermében. Jegyek mérsékelt számban és mérsékelt árrban a Bika halljában és a Méliusz könyvkereskedésben válthatók.

— **A „dalkosorú” férfi dupla kvartett** értesíti az összes tagjait, hogy a szerda este megszabott helyen okvetlen jelenjenek meg a tárgy fontosságára való tekintettel. Erdei István titkár.

— **Bartalis tánciskolájában tanul tökéletesen táncolni.** Győződjön meg személyesen. Minden csütörtökön és vasárnap össztánc.

— **Szépen sikerült vallásos ünnepélyt tartott a nyilastelepi ref. egyházrész** a reformáció évfordulója alkalmából. Az istentisztelet keretében Kovács József segédlelkész fejtegette mélyenjáró, kegyeletes szavakkal a reformáció lényegét. A leánykör tagjai Koroknai Mária, Bódi Mária, Kö-rössi Erzsébet, Csordás Gizella szép szavaltattal, Kaszás Ibolyka és Varga Ilonka tanítónő pedig kellemes énekszámokkal művészi élvezetet nyújtottak. Az énekszámokat Gulyás Mihály tanítójelölt kísérte harmóniumon. H. Sinay Gyula tanító-jelölt Mascagni: Zittermezzóját adta elő, nagy felkészültséggel és előadói készséggel. Matkó Rózsika leányköri vezető „A lelket meg ne oltásók” címen tartott felolvasást Lutherről, — mint Isten választott emberéről. A kedves ünnepélyt Vári Szalai Gábor fejtezte be, tartalmas, szívhez szóló imá-dással. A nyilastelepi krónikás.

— **Gyorsírás tanítás, gépirás tanítás,** már havi öt pengőtől, Naményi gyorsíróiskolában, Piac ucca 26-B.

— **Ingeny eszperantó tanfolyam a KIE-ben.** A debreceni KIE egy újabb tanfolyamot nyit. A megindítandó eszperantó tanfolyamon a nyelv szak-szerű tanár vezetésével könnyen el-sajátítható, egy háromhónapos kurzus alatt. A tanfolyam díjmentes, melyen résztvehet bárki, férfiak és hölgyek is jelentkezni már a mai naptól kezdve lehet a KIE titkárnál, Ferenc József út 7. szám, első emelet, reggel 9 órától este 7 óráig. A tanfolyam este tartatik, félnyolc órától félkilenc óráig a KIE helyiségében, hetenként kétszer, szerdán és szombaton.

— **Ragyogó naptényt varázsol este és borús időben az a 10.000 gyertya-lényű amerikai reflektor, amellyel LIENER fényképész, a szebbnél szebb fényképfelvételeket készíti, Csapó u. 1. szám alatti műtermében.**

— **Tetten értek egy csizmatolvajt.** Juhász István napszamos, Rökkant-telep 93. szám alatti lakos tegnap a csizmaszobában, egy őrizetlen pillanat-ban ötpár csizmát lopott és zsák-mányával boldogan indult hazafelé. A lopást azonban Kovács I. csizmadia-mester, Meszera ucca 56. szám alatti lakos észrevette és a tolvajt átadta a rendőrnek, aki előállította a rendőrségre, ahol őrizethe vették és megindult ellene az eljárás.

— **Két kerékpárt elloptak, az egyik megkerült.** Klein József, Piac ucca 69. szám alatti lakos, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a kapu alól a kerékpárját ellopta. Sokkal jobban járt azonban Szatmári András címestő, Csapó ucca 6. szám alatti lakos, akinek szintén ellopták a kerékpárját, de este az őrszemes-nőr a Dégenfeld-téren megtalálta. Bevitte a rendőrségre, ahol visszaadták boldog tulajdonosának.

— **Frontharcosok figyelmébe.** — A „Magyar Front” című hivatalos front-harcosok lapja első száma megjelent, azon bajtársak, akik részjegyet jegyeztek, avagy a lapra előfizettek, lap-jajukat a frontarcos irodában, Ferenc József út 66. szám alatt átvehetik. — Ugyanott kapják meg azok is, akik nem rendeltek meg, példányonként 10 fillérért. Elnökség.

Ötven év

A lét végtelenén egy röpke pillanat...
... Születés, engesztel örök forgásában
Mennyi kin, családós, hiu remény, vágy
van,
Oh mennyi küzdelem egy ötven év alatt.

Két szerető lélek lelkezte a lángot,
Hogy lobogjak, éljek egy emberi létben.
Ez a láng él tovább engélm lelkében,
Kiket koporsóimig meleg karom áfog.

Bá, gond ocedánján atomnyi örömdök
Tartanak ki velünk az örövények között,
Mig almerül az édes kincs élet.

Mégis ötven évem elért deledjén
Aláhajolván most az élet lejtőjén,
Istent félő hittel új harcot remélek.

TORMA SAMUEL.

— **x Ragyogó naptényt varázsol este és borús időben az a 10.000 gyertya-lényű amerikai reflektor, amellyel LIENER fényképész a szebbnél szebb fényképfelvételeket készíti, Csapó ucca 1. sz. alatti műtermében.**

— **Balogh Sándor táncintézetében,** Péterfia ucca 30., egyetemi kolon kezdődik. Jelentkezni lehet 8—12 óráig, s délután 3—6 óráig. Ritmikus tornát Schmidt Gyula testnevelési tanár tanítja.

— **A „Turul Szövetség” kerülett vezetője.** A „Turul Szövetség” debreceni kerületének új vezetője most alakult meg. Vezér dr Tóth László klinikai orvos, Csaba vezér, alvezérek Sz. Nagy Sándor jogszigorló a Verböczy th. vezére, Szabados László th, az Árpád alvezére, Karácsonyi Ágoston Kornél medikus, a Csaba alvezére, — Németh László gazdasz, a Fesztetich vezére, főudvarnagy: Pokoly László jogszigorló, főíródeák: Gaál Károly medikus. A Turul Szövetség országos nádora: dr Bártwig Imre ügyvédjelölt, a debreceni Werböczy szkv. nádora lett.

— **Anyakönyvi hírek. Születések:** Idvorján Vazul honv. szkv. I. Irén. Varga Sándor fuvaros, leány Ilona. Erős Lajos cipész, fiú Lajos. Csonka Sándor kocsis, fiú Sándor. Szabó István asztalossegéd, leány Erzsébet. — Tóth János földműves, leány Erzsébet. Veres Ferenc napszamos, fiú Sándor. Mórész János napszamos, leány Aranka, Vengrin Géza tetőfedősegéd, lány Ilona. — **Halálozások:** Nagy József ref. 65 éves, Bellegró 77. Polvák Julia ref. 11 éves, Munkás ucca 54. Saliga Györgyné szül. Bojti Zsuzsanna ref. 65 éves, Kishegyési út 38. Varga Sándorné Tasnádi Zsuzsanna ref. 72 éves Dévai ucca 53. Tóth András rk 52 éves Erzsébet ucca 27. Kocsis József ref. 81 éves, Kishegyési út 40. Petró Lenke rk 36 éves, Budapest. Famin József rk. 8 éves, Nádudvar.

— **Megjelent a Színházi Élet „Fehér ló” száma.** Az idei szezon legnagyobb sikere lett a Király Színház újdonsága, a „Fehér ló”. Incze Sándor hetilapja most megjelent új számában közli a szenzációs újdonság legérdekesebb jeleneteinek felvételeit, pompás fényképekben. A darabról Kálmán Jenő írt beszámolót. A szokottnál is gazdagabb és változatosabb a Színházi Élet új száma. Szomorú Dezső „Egy színész emlékkönyve” címen írt cikkel, Karácsonyi menyasszonvról” ad parinthy Frigyes a „Pusztai szélróf” és a ródiát. Két beszámolót hoz a lap Molnár Ferenc legújabb darabjának berlini bemutatásáról. Nagy Endre, a Mórész Zsigmond-premierről és a hét többi színházi eseményeiről számol be. Darabmelléklet, gyereklap, kézimunka ív van még az új Színházi Életben, — amelynek darabonkénti ára egy pengő, előfizetési díja negyed évre 10 pengő, fél évre húsz pengő. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VI. Aradi u. 8. szám, IV. emelet.

ÜZLETEMET ÁTHELYEZEM

s a raktáron levő árukészletet

MÉLYEN LESZÁLLITOTT

árrban árusítom

SCHREIBER ADOLF PIACUCCA 19. SZAM.

PÁDUAI SZENT ANTAL

élete és csodái című, világhírű filmalkotás, bemutatása november hó 3, 4 és 5-én, estl 6 és 8 órákor, a „METEOR”-mozgóban, rendes helyárrakkal.
Jegyek elővétele mindennapi 11—1-ig a mozi pénztáránál.

— Kiss Dániel komádi tanító búcsúztatása. Kiss Dániel komádi tanító, aki harminckét évig szolgált a komádi ref. egyházzal, most nyugalomba vonult. Ez ünnepélyes alkalomból a tisztelői Komádi város búsúvacsorát rendezték, amelyen 300 főből álló társaság gyűlt össze vasárnap este. Felköszöntötték az ünnepeltet az egyház, a község, a volt tanítványok és a társadalmi egyesületek.

— A közszolgálati alkalmazottak kedvezményes vasútljegye. A miniszteriumból megérkezett az a rendelet, mely a közszolgálati alkalmazottak arcképesigazolványára vonatkozik. Az államvasút a jövőben is megadja ugyanazoknak az igény jogosultságot a kedvezményre, akik tavaly élvezték és a díjakat nem változtatja meg. Az érdekeltek fizetnek nyolc pengőt, — tizenhatot pedig az állampénztár. A most érvényben levő jegyek december 31-ig forgalomban maradnak. Májusban majd intézkedés történik, a gyermekek szokásos nyaralattási arcképes igazolványának kiadása iránt.

— A Csapókerti Olvasókör teastélye. A Csapókerti Olvasókör a tagok közötti társadalmi érintkezés fejlesztése és népies szórakozás céljából, november hó nyolcadikán, vasárnap este nyolc órákor, saját helyiségében, Csapókert, Kisfaludy uca 39. szám alatti, családi jellegű teastélyt tart. Belépődíj nincs. Adományokat a kör javára köszönettel fogad az elnökség.

— A százéves Kardos-cég ünneplése. A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete, november hó 7-én, szombaton este félkilenc órától, Sas u. 2. szám alatt levő egyesületi nagytermében, a Kardos László-cég százéves fennállásáról való megemlékezésül társasvacsorát rendez. Egy teríték ára 1.60 pengő. A vacsorajegyek legkésőbb november hó 5-én, este nyolc óráig kiváltandók az egyesület helyiségében. Minden irányú felvilágosítással készséggel szolgál az elnökség, az egyesület helyiségében, este fél 7—kilenc óráig.

— A ref. tanítóképzők ünnepélye. A Kollégium tanítóképzőintézte, — szombaton délelőtt tizenegy órákor, a Kollégiumi Oratóriumban tartotta a reformáció emlékünnepélyt. Az ünnepi beszédet Gál Gyula ifj. elnök mondotta, nagy tetszést kiváltva. Közreműködtek: Bazsa Áron, Kovács Tibor szavallatokkal, Nagy Sándor ének-számmal, Tóth Béla pedig egy igen szép zeneszámmal, továbbá az intézet énekkara. Az ünnepélyen a tanárkaron kívül nagyszámú közönség jelent meg.

— A Soli Deo Gloria Szeretevendégsége. A debreceni Soli Deo Gloria Diákszövetség vasárnap délután tartotta ezidei első szeretetvendégségét a MANSZ dísztermében. A kedvesemlékü összejövetel a 33. zsoltárral kezdődött. Utána Kádár László II. th. mondott szívből jövő imát Tamás Ferenc II. év. th. a szövetség titkára. „A magyarság nemzeti és vallási törekvése a román megszállott területen” címmel, megrázó színekkel ecsetelt előadást tartott. Szomorú és szívbe markoló helyzetükről számolt be az erdélyi magyarságnak, mely mindég hisz s remél a feltámadásban. Lokody Kató ének-számmal, Neubauer Károly zongorán kísérte, Kállay Imre th. szavallattal működtek közre. A tea után Kántor József v. o. lelkész a szövetség elnöke, rövid biblíamagyarázatot tartott, s utána pedig buzgó imát mondott. A szeretetvendégség a 100. dicsérettel ért véget.

— Ebzárlat. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága közléssel teszi, hogy a harmadik állategészségügyi körzetben, vagyis a város belterületétől keletre: a fűzesabonyi és hajdúszoboszlói vasútvonalak, valamint a hajdúszoboszlói—hajdúbószörményi út által határolt Ondód, a debreceni—budapesti és a debreceni—fűzesabonyi vasútvonalak közötti területen, veszteltgyanus kutyák kóborlása miatt, a vesztettség fertőző betegség szörványos jellegű fellépése állapított meg. Enne ka betegségnek az elfojtása, illetve továbbterjedésének a megakadályozása céljából, a harmadik állategészségügyi körzetben az 188 VII. tc. 65—72 paragrafusai, illetve ennek a törvénynek Vgrh. Ut. 182—192 paragrafusai és a 33.100—1929. F. M. sz. rendelet értelmében, három hónapig tartó ebzárlat rendeltetik el. A harmadik állategészségügyi körzet területén három hónapig minden kutya állandóan köve tartandó, az uccán, vagy úton pedig szájkosárral ellátva, csak poráron vezethető. A szabadon járó kutyákat a gypmester összefogdossa és kiírja, tulajdonosait pedig a kihágási eljárás során a hatóság meg bünteti. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága: Dr Vass Károly th. főjegyző.

— Ünnepegy a Kossuth uccai templomban. Szép ünnepélyvel adózott a Kossuth uccai egyházzal a reformáció évfordulóján, a nagy reformátor, — Zwingli emlékének. A Kossuth uccai templomban meghitt ünnepély zajlott le vasárnap délután öt órákor. — Az ünnepély a 90. zsoltár eléneklésével kezdődött, majd a 237 dicséret 1—2 versét énekelte a gyülekezet. Madar Zoltán segédlelkész olvasott fel részt a biblíából és lélekemelő imádságot mondott. Szabó Emil zenetanár, karnagy, kiváló dirigálása mellett, kitűnő betanulással énekelte a Mácsai Dalkör. Dr Soós Béla tanár mély gondolatokkal gazdag emlékbeszédet tartott a nagy svájci reformátorról. A nagyhatású emlékbeszéd után a Mácsai Dal kör zeneileg szépen kidolgozott énekszámát következett, melyet a szokott precizitással Szabó Emil dirigált. Szigethy Ferenc „Zwingli” c. költeményét Molnár Elemér szavallta, nagy drámai erővel. A magasztos záróimát Baja Mihály az egyházzal vezető lelképásztora mondotta. A lélekemelő ünnepély a 35. zsoltár 1. versének eléneklésével ért véget.

— Az elhagyott gyermekek tartásdíja. A népjóléti miniszter rendeletet adott ki, amely az elhagyottá nyilvánított gyermekek után nem fizet többé tartásdíjat, ha ők a saját anyjuknál vannak. Díjat csak az idegenbe helyezett gyermekek után fizetnek. Ezenkívül még le is szállították a gyermekek tartásdíjait a következő módon: Két éves korig az eddigi tizenöt pengőt helyett tíz pengőt, 2—7 évesig nyolc pengőt, 7—12 éves korig hat pengőt 12—15 éves korig pedig a jövőben csak négy pengőt fizetnek.

— Szeretevendégség a mesteruceai egyházzal. A mesteruceai egyházzal november hó ötödikén, csütörtökön délután hat órákor, az egyház tanácstermében szeretetvendégséget tart a következő műsorral: 1. 25. zsoltár 1. verse. — 2. Bibliát olvas és imádkozik Magyar Bertalan segédlelkész. — 3. 31. dicséret. — 4. Bibliát magyaráz Kolozsváry Kiss László lelképásztor, az egyházzal vezető lelkésze. — 5. Tea felszolgálása. — 6. Énekel: Szamatray Jucl, hagedün kíséri Nagy Janka. — 7. Muraközy Gy.: A nő. Szavallja: Lányi Olga. — 8. Énekel Gombos Erzsike harmóniumon kíséri Musza Ferenc lelkész. — 9. Váradny A.: Utolsó sor. Szavallja Holb J. 10. Záróimát mond Kolozsváry Kiss L. lelképásztor. 11. Dicséret, dicsőség... Műsormegváltási ára ötven fillér, (teajegy). Az egyházzal vezető lelkész szeptettel hívja az egyházzal tagjait, vegegyenek részt minél nagyobb számban.

— A bánatpénzek visszafizetése. A belügyminiszter útasította a hatóságokat, hogy a bánatpénzeket az átvételi jegyzőkönyv, vagy az útfelülvizsgálati jegyzőkönyv kézhez vétele után nyolc nappal vissza kell fizetni. Ezzel a miniszter megszüntette az anomáliát, — amely eddig fennállott a bánatpénzek késedelmes visszafizetése körül.

— Halál egy szál gyufa miatt. — Miskolcra jelentik: Zibrin Pál alsósziklasi szabómester vasárnap együtt szórakozott sógorával, Kmett Andrással, a varbóczyi Somos-féle vendéglőben. Amikor a két sógor már eleget ivott, rózsás hangulatban hazafelé indultak és a sziklasi templom elé érve, Zibrin ngyufát kért, hogy rágyújthasson.

son. Kmett András tréfásan, csipkelődve megtagadta sógorától a tüzet, ami annyira felháborította Zibrint, hogy félig tréfásan, félig komolyan nyakon teremtette a sógort. A nyakleves egyszerre paprikássá tette a helyzetet és a két ember egymásnak rohant. Zibrin bicskát húzott és hátulról teljes erővel a sógora hátába szurta. — A penge a lapocka alatt találta a szerencsétlen embert, a baltűdöt felhasította és a szív alatt centiméternyi sebet okozott. Az egy szál gyufa miatt leszurt sógort kocsin azonnal kórházba szállították, ahol azonban pár óra múlva belehalt súlyos sérülésébe. Zibrin Pál önként jelentkezett a csendőrségen, ahol letartóztatták.

SPORTHIREK

Megsemmisítették az Ujpest-Bocskay mérkőzést

A játékot Ujpest javára 0:0 arányban igazolták

Budapest, nov. 3. A PLASZ. intézőbizottsága szerda esti ülésén az Ujpest—Bocskay-mérkőzést megsemmisítette és a játékot az Ujpest javára 0:0 arányban igazolta. Az intézőbizottságnak így kellett határoznia — mondja a jelentés —, mert az 1930. évi február 14-én tartott tanácsülés úgy határozott, hogy az OTT adójának befizetéséről szóló nyugtát kellő időben a szövetséghez be kell mutatni. A Bocskaynak ezt nem sikerült igazolnia.

Bizonyos, hogy a határozat Debrecenben nagy elkeseredést vált ki, mert ennek folytán a Bocskay egy pontot veszít, míg az Ujpestnek a zöld asztalnál sikerült megnyernie

a meccset és az igen fontos pontot.

Mint az éjszakai órákban a Bocskay vezetőköréből értesülünk, a döntést mindenesetre megfellebbezik a szövetséghez. A Bocskai vezetősége elhatározta, hogy szükség esetén a belügyminiszterig viszi az ügyet. — A mérkőzést a futballpályán és nem a zöldasztal mellett kell megnyerni.

FELHÍVÁSOK.

Felkérem a Turul FC összes játékosait, hogy ma délután 2 óra a dohánygyári pályán megjelenni sziveskedjenek. Intéző. — Ezennel értesítem a Dohánygyár összes játékosait, hogy ma, szerdán fél 3 órákor a dohánygyári pályán pontosan jelenjenek meg.

KÖZGAZDASÁG

Nagy áremelkedések a terménytözsden

60—80 fillérrel emelkedett a búza ára.

Csikágóban tegnap a bevetett terület csökkenésére élénkebb exportüzletre és az oroszok stornoajánlatairól következetesen terjesztett hírekre ismét nagyobb áremelkedések voltak. Liverpoolban magyar pénzértékre átszámítva 1.20 pengővel drágult a buza, amit elsősorban a font hanyatlásával hoznak összefüggésbe. A külföldi hossz nyomon a magyar buza iránt is megélné a kereslet a külföldön. Ezzel kapcsolatban a budapesti piacon is nagy áremelkedések voltak. A készrúvásáron a buza 60—80, a rozs 50, az árpa 25, a zab 20 fillérrel drágult.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza decemberre 11.20—11.22, márciusra 12.33—12.35. Rozs decemberre 12.65—12.70, márciusra 13.75—13.80. Tengeri májusra 14.05—14.10.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Buza tisztai 77 kg-os 11.25—11.65, 78 kg-os 11.40—11.80, 79 kg-os 11.55—11.95, 80 kg-os 11.60—12.00, felsőtiszai 77 kg-os 10.80—10.95, 78 kg-os 10.95—11.10, 79 kg-os 11.10—11.25, 80 kg-os 11.15—11.30. A különleges (80 kg) tisztai buza 12.25—13.00. Rozs 11.65—11.90, tak. árpa I. 16.75—17.00, tak. árpa II. 16.25—16.50, felvidéki sörárpa 19.50—23.00, egyéb sörárpa 18.00—19.50, korpá 10.30—10.50.

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR.

A keddi lovásárra a felhajtás nagy volt, a kereslet pedig közepes. Különösen cseh kereskedők kerestek katonalovakat. Az árak a következők: jóminőségű lóért 300—600, közepesért 160 pengőtől felfelé és silányért 30 pengő-

Elveszett

egy előfizetési nyugtáskönyv
Megtalálójá jutalom ellenében adja lo Jókai uca 18.
szám alatt Filep névre, vagy
a lap kiadóhivatalában.

A MÉSZÁROS SZAKOSZTÁLY JELENTÉSE.

Levdagott: Nagy marha 128 darab Debrecen részére, növendék marha 64 darab Debrecen részére, borju 127 darab Debrecen részére, juh 304 darab Debrecen részére, 16 5 darab Debrecen részére, borju 5 darab Budapest részére, juh 1171 darab Páris részére. Összesen 1804 darab. Nyersbőrarak: Magyar marhabőr 60 fillér, tarka marhabőr 70 fillér, borjubőr 110 fillér. Husárak: I. rendű marhahus 120—100, II. rendű marhahus 100—80, I. rendű borjuhus 140—120, II. rendű borjuhus 120—100, I. rendű növendék hus 120—100, II. rendű növendék hus 100—80, juh, jobb minőség 100, juh, silány minőség 80.

KIADÓ VÁROSI KISLAKÁSOK.

A Bocskai-téri II. számú bérházbelli I. em. 3-ik számú kétszobás lakás folyó évi december 1-től és több rendbeli kétszobás és egyszobás lakás úgy a Bocskai-tér környékén levő, valamint a Szoboszló-utí városi bérházakban azonnal kiadó.

A szabadkézből való bérbeadás tárgyában városháza I. em. 35. számú hivatalos helyiségben lehet értekezni.

Polgármester.

3306/1931. aü.

HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal a város adózókörzetségét, hogy az 1931. évi IV. évfolyamára esedékes együttesen kezelt közadó tartozását november hó 15-ig fizesse be. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt, a városi adópénztárnál, vagy a hivatal 31713 számú postatakarékpénztári lap útján eszközölhetők.

A befizetés elmulasztókkal szemben a hivatal a határidő lejárta után, végrehajtási eljárást indít.

Debrecen, 1931. október 26.

Városi adóhivatal.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A Városi Takaré- és Hitelintézet Részvénytársaság zálogházában 1931 év február hóban elzálogosított, illetve 1931 év augusztus hóban lejárt 2501 számtól 4474 számig arany, 1844 számtól 3343 számig egyéb ingó, továbbá a 4451, 5250, 9852 számú zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1931 november 19-én délután 3 órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek Debrecen, 1931 november 4.

Az igazgatóság.

Jegyenye nyárfát
a föld színétől fölfelé szép koronás, több éves erős magas példányokat és szép, erős kénefelejt palántákat keresek. Cim a kiadóban. 569A

Keresek
megvételre 3—4 darab Emdeni gunár libát, — Magoss György-tér 30. 587

Ajánlat

Négy pengő,
egy férfi ruha vasalása tisztítása. Gyászruhák 24 óra alatt készülnek. Weisz, Arany János 9. A.

Férfilgyvarrás 1.20
paplanlepedő 1.50, monogram, kézi himzés, női fehérnemű varrás gyönyörű kivitelben. — Sas u. 2. 6. h. vv.

Gyümölcsfákat
1 pengő 30 fillérért lehet kapni, Hatvan ucca 45. sz. Ierakában. 76

Zálogcédulát
aranyat magas árban vesz Blattner Csapó 63. Kisposta mellett. 571

Uraknak
8 fillér gallértisztítás tü körfenyecse achánál, — Simonffy 2. és 55. 581

Gyermek
Neumann kabátok rend kívül finom kivitelben 6—8 évesig 32, 8—10 évesig 36 pengő. Piac ucca 44. udvarban. 583

Férfiruha
tisztítását, javítását, s vasalását jutányosan vállalom. Bethlen ucca 50 Kovács. 159

Vegyes

Építések:
vállalkozók, kiadom szállodának, pensiónak, vendéglővel, s (parkkal), legnagyobb boltomat, árvaszék emeletét, Csapó 19. 597

Butorozott szoba

Különbejárattú
hutorozott uccai szoba, fürdőszoba használatl azonnal kiadó, Simonffy 30. 523

Központban
szépen butorozott különbejárattú uccai szoba 1-re kiadó. Monti ezredes (Magoss) ucca 17. 279

Különbejárattú
elegánsan butorozott szoba kiadó. Piac ucca 79 544

Központifűtéses
különbejárattú, féregmentes modern butorozottszoba kiadó Arany János 54. földszint 2. 596

Dizskrétt
uccai butorozott szoba, azonnal kiadó, Kazinczi 7. sz. (kaputól jobbra.) 592

Butorozott
udvari szoba azonnal kiadó 18 P. Károly Ferenc József ut 26-b. 566

Kiadó lakás
egy szobás

Teleky 46.
üres szoba kiadó 10 pengőért. Érdeklődni Szentanna 33. 183 A

Kiadó
egy nagy szoba, konyha villanyvilágítással november 16-tól Vtrga 41. 567

Kiadó
1 szoba, konyha mellék helyiségeivel. Nov. 15-re Hajó u. 20. 564

Kiadó
egy udvari terraszos szoba november 16-tól, butorral vagy anélkül. Rákóczi 5. 572

Egy
szoba, kiskonyha mellék helyiségekkel azonnal is kiadó. József kir. hg. 25. 574

Egy szoba,
konyha, azonnal kiadó, Vörösmarty ucca 11. 590

Kiadó lakás
két szobás

Kiadó
két szoba, konyha Péterfia 30. egy szoba, konyha, Poroszlay u. 1-c. 473

Kiadó
kétszobás uccai lakás, Homok ucca 139. villamosnál. Érdeklődni Lukács, Piac 41. 444

Uccai
lakás 2, illetve 3 szoba konyha, pince azonnal kiadó. Péterfia u. 18. Irodának, rendelőnek kiválóan alkalmas. 463

Kétszobás
előszobás, fürdőszobás déli fekvésű parkettes utcai földszintes lakás mellék helyiségekkel — május elsejétől a rendőrpálatával szemben — Blaháné utca 14. bérbeadó. 495

Két szoba
üvegverandás modern családi ház kiadó Félgyházy Tamás 15-a. 503

Két
szoba, mellék helyiség kiadó Bathányi 13. — Értekezni emeleten 9—11 között. 570

Kapualatti
bejárattal, garson lakásnak, rendelőnek s irodának alkalmas két szoba, fürdőszoba, parkettes, kiadó, Csapó u. 24. Barna. 593

Kiadó lakás
három szobás

Három
szoba modern urilakás parkettes nagy udvarral május 1-ére kiadó. Mező Ármin Irinyi u. 6. 584

P 100-ért
kiadó, 3 parkettes szoba, erkélyes, konyha, s fürdőszoba. Piac ucca 58. I. lépcső. II. emelet. 592

Májusra
kiadó három esetleg 2 szobás, konyhas, fürdőszobás, szép nagy utcai lakás, Vigkedvő Mihály utca 49. Megtekinthető 11-től 3 óráig. Értekezni 53. számnál. 568

Kiadó lakás
nagyobb

Négy szobás
központi fűtéses komfortos lakás a Bika bérházban november egyre kiadó. Érdeklődni lehet a házfelügyelőnél. h. X-29.

Ötszobás
modern lakás, központi fűtéssel, ezenkívül egyszobás garson lakás, fürdőszobával, Simonfy ucca 7 alatt, azonnal kiadó. 110

Azonnalra
vagy későbbre ötszobás lakás kiadó. Arany János 20. 576

P 130-ért,
főuccán, négy szobás, erkélyes uccai lakás azonnal átadó, Piac ucca 58. I. lépcső, II. emelet. 591

Ingóság eladás

Két
hévr és egy kézi tolokocsi eladó. Varga ucca 12. A. P

Különléte
butorok azonnal eladók, Csonka ucca 9. 598

Eladó házhely

Házhelyek
köztemelővel szemben, gyümölcsös mellett eladók. Deák Ferenc 13. 462

Eladó ház

Eladó
Kétmalom ucca 9. sz. ház, négy szobás lakás, minden mellék helyiséggel, nagy kertes udvar. Értekezni lehet a 641. sz. telefonon. A vv

Eladó nyaraló.
Bocskai kertben, az állomáshoz közel egy nyaraló las szülő kis nyaralóval felszereléssel eladó. — Cim a kiadóhivatalban 454

Eladó
nyaraló egy nyilas szőlővel Bocskai kertben állomáshoz közel. Cim kiadóba. 461
Oláh Károly ucca 17. számú ház eladó, jutányosan. 522-A.

Eladó állatok

Kanári madarak
és egy patkányfogó faj dakszli kutya eladó. — Nagyvárad u. 17. 578

Felcélő szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
A Tiszántúli Könyv és Lapkiadó R. T. kiadása és értékesítési nyomása.

APRÓHIRDETESEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. **Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik.** Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közöltenek. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg-utca 1. sz. (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon a 788. szám nyújt felvilágosítást.

Alkalmazást nyer férfi

Hadházi
ucca 27. bérházhoz házmestert keresek, szerelő munkában jártas előnyben. Ugyanott 2—3 szobás lakások kiadók. Felvilágosítás — Mandelnél Pásti u. 2. féli 12—1 között. 563

Komencióra
megbízható idősebb hárszpárt felveszek. Homok ucca 72. 562

Lakatos-
tanulót fizetéssel felveszek. Kerékgyártó István ut 8. 573

Kifutó
fiu felvétetik. Jelentkezés bizonyítvánnyal — Krajnik és társa Deák F. u. 6. reggel 8—fél 9. 585

Házmesternek
gyermektelen házaspár felvétetik. Eötvös ucca 11. sz. 588

Kifutófiú
felvétetik, 14—15. Miklós ucca. Betonsátor. 586

Alkalmazást nyer nő

Egy
kifutó kis leány felvétetik Veres utca 30. 577

Alkalmazást keres férfi

Házmesteri
állást vállalnék lakásért Elek Imre gépész, Nagy hegyes, u. p. Hajdusoboszló. 565

Oktatás

Gyenge-
és magántanulók tanítását olcsón és garantált sikerrel vállalja tanárjelölt középiskolásoknak. Próbatanítás díjtalan. Külön német oktatás. Értekezhetni Sz. Papp István u. 18 szám. Homokkert. Ugyanott új, adómentes ház eladó. (a.)

Gyorsírás,
gépírástanítás olcsón, Naményi gyorsíróiskolában, Piac ucca 26-B. állami bizonyítvány. 1718 XI—4

Gyorsírás,
gépírástanítás, már havi öt pengőtől, Naményi gyorsíróiskolában, Piac ucca 26-B. 519

Teljes ellátás

Középiszkolás
leánykát teljes ellátásra elfogad kath. család, jutányos ár mellett. Külön szoba. Szabóné, Gólya ucca 4. A

Lakást keres

Orvosi
rendelőnek egy-két szobás lakás keresetlik — Csapó u. végén vagy az Árpádtér közvetlen közelében. Cim: Csapó u. 4. Fogászati rendelő. 582

Bútor

Fehérhálószoba
eladó, Bathányi ucca 17. III. em. Kovács. 531

Atadó üzlet, vendéglő

Üzlethelyiség
a Bika bérházban kiadó. Felvilágosítást ad a házfelügyelő. h. X. 10. v. v.

Kiadó
jó forgalmu kocsmá — berendezéssel. Értekezni Sámsoni út, Habina kocsmá. 486

Uri-
és hölgyfodrász, üzlet elköltözés miatt eladó. Cim a kiadóban. 595

Hangszer

Zongora
pianinóval Baumbach-féle ébenfa bécsi gyártmány feleárban eladó. Kut u. 102. 575

Kereslet

Vadászfegyvert
vennék, Gyarmathy József, Nyírábrány, fővámhivatal. 589

Zálogcédulákat
veszek, arany, ezüst és ruhaneműről, magas ártért. Eötvös ucca 15. 515 XI—15.